

颜值高 藏书多 隐藏在学校里的“黄金屋”



图书馆内景。

在新华书店进校园之后,咸祥中学的书香校园建设又添浓墨重彩的一笔。12月1日,宁波大学园区图书馆嵩江分馆落成典礼在咸祥中学举行。这个馆校合作共建的图书馆,占地面积800平方米左右,藏书5万册,设备先进,环境优雅,既适合一个人静静阅读,也适合小组探讨,还可以整班在里面上阅读课。

宁波市教育局副局长胡刚强,(宁波)大学园区图书馆馆长尹晓军、书记陈志军,宁波教育博物馆馆长黄兴力,鄞州区咸祥镇政府镇长邬军飞等出席典礼。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 乐海霞

将来会向周边学校和附近居民开放

典礼上,胡刚强语重心长地和同学们分享关于阅读的经历。“想当年我们读书的时候,要买书没钱,要借书太远,现在就怕大家不读书,书店、图书馆就在我们身边,这是最好的条件。”他希望同学们用

好这个条件,有想看而图书馆没有的书,可以向学校提意见,图书馆都可以满足。

据了解,从招标施工、自助借阅设备的采购、图书整理编号上架,到正式落成,嵩江分馆历时近两年才建成。学校

校长徐安明说,图书馆的开放为学生的阅读提供温馨了空间,但这只是开始,学校期待更多的师生喜欢图书馆,喜欢阅读。下一步,学校也将考虑向周边学校和附近居民有序开放。

图书馆与学校教育全面深度融合

成立于2005年的中小学图书馆联盟是(宁波)大学园区图书馆服务全市中小学的一个重要平台,如今,全市中小学分馆已有近540家,覆盖全市中小学的70%。(宁波)大学园区图书馆为每一个分馆提供图创管理系统,实施统一标准的分类编目、实现总分馆之间纸质图书和数字资源的一卡通。

(宁波)大学园区图书馆馆长尹晓军说,中小学图书馆发展到现在,硬件设施等配备

水平已有大幅度的提高,摆在面前更为关键的问题,是如何使图书馆与学校教育全面深度融合,成为学校信息资源的高地,和师生的智慧中心、成长中心、活动中心,这是分馆建设需要探索创新的重点。

关于读书这件事,同学们是怎么看的?作为一名喜欢阅读、喜欢写作的学生,咸祥中学季风文学社社长、高三学生李晞泽有自己的思考。“在许多时候,我们并不会依赖于那些读书而得的知识去生活,可

能也以为曾经看过的书都已随着时间的逝去成为过眼云烟,不复记忆,但其实,它们仍是在的,或许在你的气质里,在你的谈吐上,也有可能显露在你的生活或文字里。”在前不久参加“我和宁波这座城”大型征文活动中,李晞泽获得一等奖,之后她给省委常委、宁波市委书记彭佳学写了一封信,讲述自己参加“我和宁波这座城”征文活动的感受和思考,并得到彭佳学书记的回信和点赞。

一座无人看管的“书亭” 学生们带走“知识” 留下“芬芳”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 沈铭洋)“我心仪这本书很久了,今天能换到这本书,真是太开心啦!”“你推荐了什么好书,刚刚我把我最喜欢的书放在这里分享了。”近日,宁波杭州湾新区世纪城实验小学里来了一位特殊的“客人”——无人换书亭。在这里,同学们可以拿自己的书换取一本新书,也可以借阅读,还能爱心捐赠,一时间,这个亭子受到师生的热捧。

“太好玩了,我要快点看完这本书再来借。”四(3)班的李玥霏同学在无人换书亭前排队换书,她还把自己的阅读心得写在便签上,准备贴在书亭里,与虽未曾谋面却同样爱书之人来一场心灵对话。

随着“双减”工作的不断推进,孩子们有了更多的阅读时间,世纪城实验小学将无人换书亭与课后服务紧密结合,还定制一个绿色的“智能微型图书馆”,无人看管,24小时运行,自助刷卡借书和还书。这种互动感强、科技感足的借阅方式,有效突破了校园传统图书室服务的时空限制,无限拉近了阅读与学生的距离。

图书管理员黄玮告诉记者:“我们学校自从有了这个‘智能微型图书馆’,课间的校园走廊热闹了许多。”孩子们一下课就奔向“智能微型图书馆”,挑选心仪的书籍。

“设置无人换书亭与‘智能微型图书馆’的初衷,就是希望通过自发的流动和便利的借书条件,突破学生借书的时空限制,使校园的书香更加浓郁。”学校校长王立群说。



学生在“书亭”上贴上阅读心得。

兴业银行宁波分行 积极开展残缺人民币回收活动

为有效畅通现金流通渠道,进一步提高村镇现金服务水平,11月30日,兴业银行宁波分行工作人员积极响应监管号召,在北仑嵩山菜场开展“现金服务提质效 残币回收进村镇”活动。

活动现场,该行工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传折页等方式,向菜场小商户和路过的市民宣传残损币和不宜流通人民币的兑换渠道和相关政策,呼吁群众可将不易流通人民币提交至银行柜面办理兑换手续。工作人员还结合实物,以通俗易懂的语言向现场市民讲授了识别假币的基本方法,并耐心解答了市民对假货币识别的各种疑问。

活动现场,许多市民表示家里老人都习

惯将一些现金存放在家中,保存不当的人民币时间一久容易出现破损、发霉、腐蚀等现象。菜场商户也表示在经营过程中收到许多残币,无法进行再次流通,又不清楚哪里可以兑换,便只能自己保管起来,这次活动解决了他们的实际困难,非常有用。

“通过此次活动的有效加大残币回收力度,持续提升流通中人民币的整洁度,在践行金融为民理念的同时,也把金融知识和金融服务送到群众的家门口,以后会持续开展此类金融活动,践行社会责任。”该行合规主管乐红燕讲道。据了解,通过此次宣传活动,共回收残币9819元,为菜场小商户和附近居民提供了便捷的金融服务,将为人民群众办实事、解难题落到实处。林袁晓 徐宇丹

兴业银行宁波分行 开展2021年宪法宣传周活动

今年12月4日是第八个国家宪法日,11月29日至12月5日是第四个“宪法宣传周”,兴业银行宁波分行围绕“以习近平法治思想为指引 坚定不移走中国特色社会主义法治道路”的主题,积极开展2021年宪法宣传周活动。

据悉,兴业银行宁波分行积极组织全辖各机构认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平法治思想,以及宪法、民法典、商业银行法、个人信息保护法、数据安全法、网络安全法、国家安全法、反分裂国家法、国防法、刑法等法律法规,弘扬宪法精神,树立宪法权威。以宪法宣传周为契机,建立健全合规经营常态化学习机制,督促从业人员依法经营、合规经营。

据了解,兴业银行宁波分行充分发挥机构网点多、贴近实际、贴近生活、贴近群众的优势,通过悬挂电子挂图、LED电子显示屏滚动播放宪法宣传标语等形式营造宣传氛围。积极采取网点宣传、网络宣传、媒体宣传等方式,面向广大金融消费者,积极普及宪法、民法典,尤其是注重关乎金融消费者切身权益的法律法规,引导金融消费者自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

通过宣传周活动的开展,兴业银行宁波分行不仅在辖内掀起了宪法学习的热潮,而且对普及宪法知识、弘扬宪法精神起到了积极作用,为各项业务的持续健康发展保驾护航。 记者 包佳